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ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 

às Vinte (20h00) do dia Vinte e Cinco (25) do Mês de Abril (04) do Ano 
de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara Municipal de 

Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora 
SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 

GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, 
ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 

Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, 
LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. 
Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando bom dia a todos 

os vereadores, vereadora, funcionários, aos visitantes presentes e aos 

internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 
Municipal. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 

Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a 
Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 

vereador Antonio Zangalli para fazer a leitura de um texto bíblico, 
sendo lido Mateus 6:1-4. Dando continuidade, passou passou-se para 

o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes 
da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e 

Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 
021/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera parte do 

trajeto da estrada da fazenda Jaraguá constante no Plano Diretor do 
município de Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 023/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 

abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. 
Indicação nº 053/2022 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 

maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo que encaminhe ao setor 
competente fazer um estudo no sentido de alargar parte d aruá Urano, 

entre as ruas Orion e Titânea, em frente ao Centro de Educação 
Infantil (creche). Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 
livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 

Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos e 

comentou sobre a indicação do gerador de energia feita pelo vereador 
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Nelson e sobre as quedas de energia que o município vem tendo, 

pedindo atenção da empresa responsável. Agradeceu seus deputados 
por uma emenda que será repassada no próximo mês e reforçou o 

pedido do gerador de energia, pedindo que o prefeito olhe essa 
indicação rapidamente. Comentou sobre a reforça da rodovia, 

agradeceu o DER, mas pediu que façam a pintura das faixas e a 
sinalização da rodovia antes que aconteçam acidentes, pois está difícil 

trafegar. Comentou sobre o prazo para as pessoas tirarem ou 
regularizarem seus títulos e sobre a importância. Fez uma indicação 

verbal para a construção de um quebra-molas na Av. Carena, em 
frente à casa da Terezinha, pois foi chamado por vários vereadores e a 

situação está perigosa. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti desejou boa noite a todos e também comentou 

sobre o gerador, agradecendo os vereadores Valdeci e Geovani por 

sempre a relembrarem. Relembrou que sua indicação não é somente 
para a saúde, mas também para a Sanepar, pois sempre que acaba a 

energia a água também acaba. Comentou que é uma aquisição simples 
e que uma empresa grande como a Sanepar não pode deixar a 

população ficar sem água dois dias, por isso pediu que o prefeito 
marque uma reunião com o chefe da Sanepar para que possam 

discutir como podem resolver essa situação. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a 

todos e reforçou as palavras dos vereadores Nelson e Valdeci, disse 
que sabe que dessa ultima vez o problema foi causado pela natureza, 

mas que acontecem outras vezes e que é inadmissível uma empresa 
tão rica como a Copel não estar preparada para uma catástrofe 

dessas. Disse o mesmo da Sanepar, dizendo que o investimento em 
um gerador é algo simples visto a arrecadação que ela tem no 

município, por isso precisam se reunir com as duas empresas para 

tentarem resolver esses problemas. Comentou também sobre o caso 
de uma criança com uma doença rara, que depende de aparelhos vinte 

e quatro horas por dia, e que nessa última falta de energia a criança 
precisou ficar o dia todo dentro da única ambulância do município que 

é preparada para isso. Disse que os vereadores precisam cobrar a 
solução do prefeito e que caso não consigam tem a disposição de 

ajudar com seu próprio dinheiro. Cobrou sobre a iluminação da rua em 
frente ao estádio até a Sanepar, dizendo que já fez uma indicação, 

mas que não foi atendido. A palavra ficou livre, fazendo uso a 
vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite 

a todos e também comentou sobre a falta de energia. Disse que além 
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do “perrengue” de ficarem sem água e sem luz, também teve a 

situação do vandalismo no comércio, sem contar que os comércios 
pararam, dizendo que precisam ir atrás mesmo. Comentou que 

estiveram em uma comemoração no 11º BPM, dizendo que recebeu 
muitas mensagens devido ao som alto na rua e a falta de 

policiamento, dizendo que sabem da situação da polícia, mas que a 
falta de segurança está grande. Disse que na oportunidade 

conversaram com o sargento e o tenente, mas que disseram que a 
realidade agora é essa e que sem o governo não conseguem fazer 

nada. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da 
Silva desejou boa noite a todos e também comentou sobre a 

iluminação e a “água”, dizendo que são empresas ricas e que a queda 
de energia está grande, explicando que pode ser a falta de uma 

subestação. Comentou que dessa forma o município vai acabar virando 

distrito devido à essas empresas. Neste momento a presidente 
Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que a foi 

cedida, então disse que os vereadores poderiam se unir para procurar 
a Copel e entender de onde vem essa energia, o porque há tantas 

quedas, e talvez irem até a Sanepar também para ver a questão do 
gerador. Voltando com a palavra o vereador Oscar Pereira da Silva 

disse que é uma bela ideia fazer uma comissão de vereadores e 
procurarem as empresas. Comentou sobre o campo suíço que estão 

tentando reviver dentro do estádio, dizendo que a prefeitura está 
dando todo o suporte, fazendo a limpeza, e que estão com boas ideias. 

Fez um requerimento verbal para que o meio ambiente plante árvores, 
pois muitas foram retiradas e não foram replantadas. Disse que não 

entende o que está acontecendo, porque não foram replantadas, mas 
que precisam dar uma resposta para a população e que fica triste ver 

a situação do estádio sem nenhuma árvore em frente. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa 
noite a todos e também comentou sobre a falta de energia, a falta de 

água e a falta de segurança pública. Disse que não entende o porquê o 
efetivo saiu do município e que acha que também falta iniciativa do 

prefeito, dizendo que ele precisa se posicionar e se manifestar. Disse 
que os vereadores estão no objetivo de sempre ajudar, mas que 

precisam da iniciativa do prefeito, pois diante do seu trabalho pode ver 
a preocupação não somente da população como também dos 

comerciantes. Comentou sobre a indicações das câmeras, que até hoje 
não foi tomada nenhuma providência e que o prefeito precisa se 

movimentar mais, não somente nessa indicação como também nas 
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outras, pois são indicações que a população pede. Disse que a 

população está cobrando segurança, então precisam dar uma 
resposta, bem como a falta de energia, que sabe que foi causada pela 

natureza, mas que a demora pra reestabelecer foi muito grande, então 
as coisas precisam ser resolvidas mais rápidos, o prefeito precisa 

tomar iniciativa e os vereadores também precisam se posicionar e 
movimentar as coisas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e reforçou sobre a 
segurança, iluminação e água. Pediu que o prefeito entre em contato 

com o Secretário de Segurança Pública do Paraná juntamente com o 
Marcio Nunes para pedir que vejam a questão do policiamento no 

nosso município. Disse ao prefeito que os vereadores estão à 
disposição para irem juntos procurarem uma solução. Disse que sabe 

que não é culpa da polícia, é culpa do sistema que acabaram com 

várias coisas e deixaram a população a mercê de segurança. Cobrou o 
prefeito sobre sua indicação das câmeras e pediu que agilize isso, pois 

é a população quem está pedindo. Comentou sobre sua indicação para 
reforma da UBS centro, dizendo que o prefeito conseguiu a verba para 

reforma e que foi atrás de um recurso para equiparem essa sala, 
dizendo que o deputado Zeca Dirceu irá mandar esse recurso. Disse 

que fica feliz pelos deputados enviarem recursos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite a todos a 

todos e comentou também sobre a falta de energia. Comentou sobre 
um projeto que foi enviado, agradeceu a presidente por retirar o 

projeto após seu pedido de estar analisando melhor e explicou um 
pouco sobre o que se trata. Disse que precisam pensar bem antes de 

votar esse projeto, que não está pra trabalhar contra o prefeito, mas 
que precisam votar certo. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 021/2022 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei 
nº 023/2022 para as comissões responsáveis exalarem seus 

pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 053/2022 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro 

de Maia disse que fez essa indicação pois todos os dias está na creche 
e pode ver que aquela rua é muito estreita, e que agora com ônibus 

transportando as crianças dificilmente outro carro consegue passar ali. 
Explicou como pode ser feito esse alargamento e pediu que o prefeito 

faça um estudo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
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Alves Teixeira deu apoio à indicação e comentou sobre os dois 

pontos do município que tem fluxo grande e infelizmente as ruas são 
apertadas, que é o pequeno príncipe e a creche, mas que o vereador 

precisa cobrar mesmo. Pediu que o prefeito faça um estudo pois 
realmente a rua é muito apertada, as vezes passam alguns veículos 

pesados, e traz risco para as crianças. Disse que a prefeitura tem 
funcionário e maquinário para fazer isso, então precisam colocar a 

“mão na massa” e fazer isso o mais rápido possível. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada 

votação, sendo aprovado por todos. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti comentou sobre o projeto nº 021/2021 e sobre 

quantas mortes já aconteceram no local onde será a nova saída, então 

pediu que o prefeito busque um engenheiro, analise o projeto e faça 
um acostamento bem feito, pois estão falando que irá ser feito um 

trevo, mas a DER não irá fazer, citando outros lugares que a DER não 
quis fazer. Reforçou que o prefeito faça uma entrada bem-feita, pois 

ele usa muito e sabe os riscos que essa nova entrada irá trazer, pois 
essa estrada dará acesso a muitos lugares e será bem movimentada. 

Disse que se esse projeto tivesse vindo para a câmara antes de 
fazerem a estrada iria pensar bem se votaria a favor ou contra, pois 

tem certeza que esse novo local será perigoso. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que recebeu o 

pedido de um médico então indicou ao prefeito que coloque uma 
televisão na sala de descanso deles, falando também sobre a 

importância desse profissional. Pediu que o prefeito olhe com carinho e 
atenda esse pedido, dizendo que não está culpando o prefeito, mas 

que está no seu direito de cobrar. Disse que difícil ser um prefeito, que 

não queria esse cargo, mas que o prefeito não pode ter medo de errar, 
comentando sobre as indicações que foram feitas e não foram 

atendidas. Agradeceu o assessor do deputado Enio Verri, comentando 
sobre o trabalho que ele faz e sobre os recursos conquistados para 

beneficiar o município. Sobre o projeto comentado pelo vereador 
Nelson, disse que acredita que na votação ao menos 80% aprova o 

projeto, que pode até não ter trevo, mas que fizeram um projeto de 
construção maravilhoso ali e que depois de pronto irá beneficiar a 

todos, até o vereador Nelson. Neste momento a presidente Nelson 
Malagutti pediu uma parte da palavra, que a foi cedida, então disse 

que o vereador sabe bem que há um trevo na entrada da cidade, um 
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trevo bem feito e com quebra-molas, mas vira e meche há acidentes, 

imagina na Vila Rural que é uma ”baixada” que não há limite de 
velocidade. Disse que com ou sem trevo os acidentes acontecem, que 

acontecem em um momento de distração e que sua opinião é essa, 
que é um local perigoso para se ter uma saída de estrada. Voltando 

com a palavra o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que hoje em 
diz não se faz mais trevos como esse, que hoje em dia é diferente, à 

exemplo do trevo de Engenheiro Beltrão, e garantiu que não será esse 
tipo de trevo que será feito ali, que será um trevo maravilhoso e com 

rotatória. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira 
da Silva disse que a preocupação é grande sobre essa saída, que 

torce para dar certo, mas que o vereador Nelson está certo, precisam 
faze rum trabalho muito bem feito para não acontecer acidentes como 

já aconteceram. Falando sobre as indicações, relembrou sua indicação 

para o carrinho de urnas no cemitério, disse que no mandato passado 
fez ela duas vezes, e que hoje a prefeitura, que tem funcionários para 

isso, foram lá e fizeram o carrinho, e não gastaram quase nada. Usou 
essa indicação como exemplo, pois tinham as coisas aqui, também 

citou a reforma do estádio, que por enquanto já tem uma grande 
mudança sem gastar quase nada, então são coisas simples e o prefeito 

precisa olhar com mais carinho para as indicações, pois muitas não 
precisam gastar, basta ter a boa vontade e fazer. Disse que estão em 

ano eleitoral, então é o ano em que podem conseguir de tudo, pois se 
não conseguirem esse ano, do ano que vem em diante terão que 

trabalhar apenas com recurso próprio, o que fica mais difícil. Citou os 
deputados que estão ao lado do prefeito e disse que tem certeza que 

os vereadores irão ajudar o prefeito. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Antonio Zangalli disse que admira os vereadores Nelson e 

Valdeci pois citaram se o projeto da estrada viesse, mas acabaram de 

aprovar esse projeto. Relembrou sobre o projeto que aprovaram com o 
valor para atualização do plano diretor, que irão votar novamente e 

que precisam ficar espertos pois o plano diretor é complicado para 
mudar. Sobre a estrada, disse que realmente precisa ser algo bem 

feito e que precisam tomar cuidado com aquele local, colocar redutor 
de velocidade, talvez até um quebra-molas, e que precisam sim pedir 

para a DER e cobrar os gestores. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Edmar Silva de Figueredo se colocou à disposição do 

vereador Geovani à respeito da criança que ele citou, disse que a 
família não o procurou, mas que tem um filho e sabe como é vê-lo 

doente, por isso no que puder ajudar ficará muito contente. Agradeceu 
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o deputado soldado Adriano José pelos recursos conquistados, citando 

cada um deles, e parabenizou o vereador Pedro pelo recurso 
conquistado, pois quem ganha é a população. Disse que tem respeito e 

admiração pelo vereador Valdeci, mas que o vereador comentou que 
não gostaria de ter a responsabilidade que o prefeito tem, e que ele 

pensa diferente, que gostaria sim de estar no cargo do prefeito e ter 
as responsabilidades que ele tem. Disse que não é fácil ser vereador 

hoje em dia, que a população cobra e os vereadores intercedem, 
fazem indicações, mas não é garantia de que será feito, e nada melhor 

do que se ter o poder da palavra, e o prefeito tem esse poder de fazer 
as coisas acontecerem. Disse que sabe que a responsabilidade do 

prefeito é maior que a dos vereadores, mas que ambos são cobrados 
pela população da mesma forma, mas que não têm a garantia de que 

as indicações serão atendidas, por isso cobram. Disse que não está 

falando que o prefeito não está fazendo, que o trabalho dele não é 
ruim, é bom, que as coisas irão acontecer com o decorrer do tempo, 

mas que espera uma iniciativa ainda maior por parte dele. A palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro comentou sobre as retiradas das árvores, citada pelo 
vereador Oscar, dizendo que precisam ter um plano e que em dias de 

chuva não conseguem sair na rua, está bem perigoso. Disse que 
espera que nesse projeto tenham incluído o cuidado com a poda das 

árvores, pois além do risco estão escurecendo a cidade. Neste 
momento a presidente Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da 

palavra, que a foi cedida, então comentou para o vereador Edmar que 
quando citou a responsabilidade do prefeito disse a respeito da 

responsabilidade, pois alguns recursos já vêm destinado, então ele não 
pode gastar em outro lugar, podendo até ser caçado. Voltando com a 

palavra a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro disse 

que era só isso, lembrar o prefeito sobre a poda das árvores. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira comentou 

sobre os projetos, que sabe que tem toda uma burocracia, demora, 
mas que o povo quer começar a ver as coisas. Disse que começam 

várias coisas e param, citando várias obras, e que acha que a equipe 
de trabalho do prefeito tem que focar em uma coisa e executar o mais 

rápido possível. Disse que está bem preocupado com o 
desenvolvimento do município, com a falta de emprego, com as 

pessoas que trabalham fora e acabam gastando fora também. Pediu o 
apoio dos vereadores para estarem cobrando o prefeito. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo reforçou as 
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palavras dos vereadores e disse que realmente está na hora do 

prefeito começar a executar os projetos, que precisam aproveitar esse 
ano, principalmente essas obras maiores. Disse que o desenvolvimento 

da cidade começa com empregos, pois se tem empregos tem pessoas 
e tem dinheiro circulando no comércio. Disse que não é uma crítica, é 

apenas uma cobrança, e que o prefeito precisa olhar com carinho pois 
estão pedindo em nome da população. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 
convocou todos os vereadores para uma sessão extraordinária no dia 

seguinte (26/04), às nove horas da manhã (09:00), explicando que 
nessa extraordinária votariam os projetos 021 e 023. Agradeceu a 

todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou encerrada a 
sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 

quando lida, discutida e for aprovada. 

 
 


